
GOVERNO DE

IPAUMIRIM
ATA DA 5' SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 03 (três) dias do mês de setembro de 2025, às 17 horas, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos,
fez a abertura da 5º (Quinta) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando a todos.

Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cicero Ferreira Duarte, Francisco
José dos Santos, José SilvioGonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa
Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza eWalter Brasil Gouveia. Constatada a existência de

quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.

Continuadamente, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Sr.º Secretária que fizesse a leitura da ata da última

sessão. Seguidamente, como não houve manifestação contrária, o Excelentíssimo Presidente declarou a ata
aprovada. Logo após, o Presidente abriu a Fase de Expediente do Dia e solicitou ao assessor jurídico que
realizasse a leitura das correspondências: mensagem nº 033/2025 que trata do Projeto de Lei que tem por
objetivo permitir que o imposto de renda retido na fonte pelo Consorcio de Saúde da Microrregião do Icó seja
incorporado a sua receita orçamentária; mensagem nº 035/2025 que trata do Plano Plurianual 2026/2029;
ofício do Instituto Ananduá, nº 06/2025- HMMIS, a Presidência da Câmara, que trata das medidas de
segurança e fluxo de coleta de exames de COVID-19; indicação nº 174/2025, da vereadora Rosineide Barboza
de Souza, solicita que seja colocada areia no pátio da Creche Tia Zê no Alto Bandeirantes; indicação nº
175/2025, da vereadora Rosineide Barboza de Souza , a qual solicita que seja feito o saneamento básico e
calçamento das Ruas Mauro Galdino e Joaquim Ferreira de Holanda; indicação nº 176/2025, do vereador
Francisco José dos Santos que solicita a construção de quebra-molas nas imediações de Belezinha do Baião;
indicação nº 171/2025, do vereador Renato dos Santos, a qual solicita a instalação de poço nos Sítios Boi e
Serrinha no Felizardo; indicação nº 172/2025,da vereadora Marcilene Alexandre de Souza Josué , a qual
solicita os guardas do DEMUTRAN a orientação do tráfego nas construções de lombadas .

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A vereadora
Marcilene Alexandre relatou que foi procurada por populares para que solicitasse os guardas do DEMUTRAN
para orientação de tráfego na construção das lombadas para evitar acidentes; a vereadora Rosineide Barboza
de Souza intensificou suas indicações e relatou que visitou a creche Tia Zê no Alto Bandeirantes e que fosse
colocada areia no pátio da creche para a recreação das crianças, bem como intensificou a necessidade de
saneamento básico e calçamento nas ruas indicadas; o vereador Francisco José dos Santos se referiu a sua
indicação em relação a construção de quebra-molas na rua já mencionada, pois foi indicação sua desde janeiro;
o vereador José Valderi Dias Dantas mencionou à presença do Pastor Cézar na plateia; fez indicação verbal
para que seja construído um local, no PSF da Vila São José, para as pessoas sentarem aguardando o
atendimento; nesse momento o vereador Renato dos Santos fez referência a sua indicação de instalação de
poços nos Sítios indicados, já que o poço está perfurado, desse modo atendendo a demanda daquelas
comunidades.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. Não houve Ordem do Dia.
Seguidamente, declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. O vereador Francisco José dos Santos
cumprimentou a todos; falou sobre o evento do Agosto Lilás e que teve grande participação; parabenizou a
atriz Ana Liz, jovem estudante de Ipaumirim, que participou do filme Uma voz chamada Francisca;
mencionou o Seguro Safra e informou que o município já entrou com sua contrapartida e logo será
disponibilizado o cadastro; solicitou que a Secretaria de Agricultura possa disponibilizar calendário,
planejamento e suporte para os agricultores diante da iminência da escassez de pasto para os animais. Nesse
momento, o Excelentíssimo Presidente convidou o Pastor Cézar para compor a mesa e após fazer uma fala. A
vereadora Marcilene Alexandre saudou a todos; externou condolências às famílias enlutadas; reforçou a
indicação do vereador Francisco José dos Santos em relação a perfuração de poços nos sítios mencionados



anteriormente; parabenizou o Distrito de Canaúna pelo churrasco realizado em alusão a assinatura de Ordem
de Serviço da pavimentação asfáltica; parabenizou Luiz Alves de Freitas, o Bola de Ouro pelo seu aniversário;

o vereador Cícero Ferreira Duarte cumprimentou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas; agradeceu
o convite para participar da grande festa da assinatura da Ordem de Serviço da pavimentação asfáltica do
Distrito de Canaúna; mencionou sobre a chegada de ambulâncias no município e que uma será para o Distrito
de Canaúna; convidou os desportistas para participar do Torneio da Independência organizado por Dadá;
parabenizou os aniversariantes da semana; parabenizou o vereador José Silvio pela vitória na ação eleitoral;
convidou a população para participar da missa da mãe de Manoel Machado; saudou Hermes, organizador do
Museu do município; a vereadora Rosineide Barboza de Souza saudou a todos; se solidarizou com as famílias

enlutadas; parabenizou os aniversariantes, em especial Luiz Alves; agradeceu a presença do Pastor Cézar, da
Professora Margarete e Hermes; agradeceu a sua família e amigos que sempre a apoiam e a assistem;
intensificou as ações do Agosto Lilás que conscientizam, denunciam e previnem violências contra a mulher;
agradeceu a Gestão Municipal pela construção de três quebra-molas nas ruas do município, os quais previnem
acidentes; mencionou o filme produzido em Aurora, Uma Voz chamada Francisca e que terá estreia no

próximo dia oito em Aurora; parabenizou a população de Canaúna pela assinatura da Ordem de Serviço e festa

realizada em sua comemoração: agradeceu ao amigo Dadá Holanda pelo convite para o Torneio da

Independência; falou sobre o dia sete de setembro, sua comemoração no Brasil e refletiu sobre a democracia
e a verdadeira independência; informou que as escolas municipais irão desfilar no dia sete de setembro;

desejou um feliz final de tarde; o vereador Walter Brasil cumprimentou a todos; mandou abraço para

Margarete e Hermes; parabenizou Luiz Alves pelo seu aniversário; agradeceu ao Deputado Domingos Neto

pela reforma da Praça de Canaúna; agradeceu a Gestão Municipal pela construção de quebra-molas na cidade;

agradeceu ao Deputado De Assis Diniz pelo atendimento da sua solicitação de construção de poços profundos

nos Sítios Macaco e Caatinga; se referiu a indicação do vereador José Valderi em relação a disponibilizar

lugar para os pacientes sentarem e sugere a disposição de um funcionário para abrir a UBS para que as pessoas

entrem e não esperem ao sol; nesse momento a vereadora Rosineide Barboza foi enfática em relação a iminente

falta de água no município e que é necessária a tomada de atitudes urgentes por parte da Gestão Municipal e

CAGECE; o vereador José Valderi Dias Dantas saudou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas;

falou que a subseção da OAB protocolou ofício requerendo Audiência com a Presidente do TRE para retomar

o cartório eleitoral de Ipaumirim, de modo que beneficiará a população local; mencionou que participou de
Palestra sobre a Violência contra a Mulher na Secretária de Educação; disse que no último sábado teve

campanha de vacinação de prevenção contra o HPV); agradeceu a Nailton da Catingueira pelo culto realizado;
mencionou a visita do Deputado Domingos e a assinatura da Ordem de Serviço da pavimentação asfáltica em

Canaúna; agradeceu a construção de lombadas pela Gestão Municipal; externou sua alegria pela realização do
4º Congresso de Mulheres; informou que esteve fazendo visitas com o Prefeito e conversando com populares,
os quais mostraram-se receptivos; parabenizou amigos e amigas pela passagem de seu aniversário. Em

seguida, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra ao pastor Cézar; O pastor saudou a todos e
parabenizou os vereadores pela sua atuação; agradeceu a Secretária de Assistência Social pelo apoio a uma
causa da sua igreja; agradeceu a Deus pela oportunidade de ser pastor no Felizardo e convidou a todos para
estar junto com a igreja no Congresso de Senhoras; agradeceu o momento a todos, Continuadamente, o

vereador Renato dos Santos saudou a todos; externou condolências às famílias enlutadas; parabenizou Luiz

Alves pelo seu aniversário; destacou a fala da vereadora Rosineide Barboza em relação a iminência da falta

de água no município e destacou que o município necessita de um plano de contingência para essa questão

hídrica com medidas urgentes, tais como: limpeza de cacimbão, perfuração de poços, ver um melhor

atendimento do carro pipa; na sede do município necessita de ações urgentes; em relação ao mantimento dos

animais ver com a CONAB a distribuição de milho; ter uma caçamba a disposição dos agricultores para

auxiliar na silagem — por fim destacou um cenário que os agricultores vem sofrendo com a estiagem, bem

como na área urbana do município; parabenizou as ações da Ação Social de prevenção a violência contra a

mulher; parabenizou a secretária de Educação Mércia pela futura realização do Desfile Cívico; fez um breve

resumo do processo de independência do Brasil e a consolidação de sua soberania. Deu graças a Deus por

mais um dia de trabalho.



Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou

o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais
vereadores para a Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo que realizar-se-á no dia 10 de
setembro de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino
Municipal. Sem mais no momento, a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelo
seeretário José Valderi Dias Dantas, pelo presidente Renato dos Santos e demais vereadores.Es |
diodo


